

(۹) برادر علی بہادر صاحب ایٹ آباد سے لکھتے ہیں :-
 پٹنہ میں جنگ کول کے ایک سٹوڈنٹ بیان کرتے ہیں بلکہ بہت
 ویسی اور یورپین افسروں کے روبرو میں امتحان شاہدہ دے رہا تھا۔
 ایک صاحب نے سوال کیا کہ فلاں شہر یہاں سے کتنی دور ہے۔ میں اس
 بالکل نادان تھا حضرت مرزا صاحب کے تصور میں نہیں بن گئیں۔ تو
 ایک شرافت کا فذ پر سنہری حروف میں موٹا ۵۵ اکا ہندسہ لکھا ہوا
 دیکھا۔ اس طرح سوال کا جواب دے کر ایمان قوی ہوا اور خدا کا شکر یہ
 بجالایا۔ علی ایک غیل احمدی پر ابھی ایک مقدمہ جیسا سی برپا ہو گیا
 تھا۔ اسے ہمدی موعود علیہ السلام کو سچا خیال کر کے دعا رب کل شیئی
 خدا تک۔ پڑھنی شروع کی کہ آزاد ہو گیا۔ خدا کا شکر ادا کر لیا
 اور چندہ پیش کرتا ہے +

(۱۰) ایک دوست پٹی سے لکھتے ہیں کہ یہاں جمعہ کا کوئی انتظام
 نہیں۔ اور تعالیٰ کسی سعید الفطرت کو ہمت دے +
 (۱۱) منشی فرزند علی صاحب لکھتے ہیں۔ اس سال کے نتیجے امتحان
 انٹرنس میں لاریب حضور کی دعاؤں کا بہت کچھ ذیل ہے حضور کے
 خدام بھی ہی دعا کرتے رہے ہیں۔ کہ یا اہی شہجہ ایسا لکھے جو ادنیٰ
 الا بصا کے لیے موجب عبرت ہو۔ اور منکرانِ فلانت کو وضع
 ہو جائے کہ ان کی علیحدگی سے حضرت آدم سے سچ موعود کے قائم کردہ
 تعلیم گاہ کو نہ صرف کوئی نقصان ہو۔ بلکہ حالت بہتر ہوگی۔ ناگوار
 (۱۲) جمال الدین صاحب ڈاکخانہ شوپیان سے لکھتے ہیں
 آج کل کشمیر میں طاعون کا زور ہے۔ شوپیان میں بھی۔ اور تعالیٰ
 اپنا فضل کرے۔ کشمیر والے وہاں کا معدلیں حتیٰ نبعت
 سے سوکھا پر غور کریں +

(۱۳) برادر فضل احمد صاحب لکھتے ہیں کہ میرا شاہ
 میں ڈاکٹر عبدالغفار نے بیعت کر لی۔ دوسرے ڈاکٹر صاحب بھی قریب
 (۱۴) سید شہادت احمد صاحب، سہمی اطلاع دیتے
 ہیں۔ ہفتہ کے روز پھلی بند رہنے۔ ڈھائی تین گھنٹے مفتی صاحب
 حافظ صاحب نے تقریریں کیں یہاں کے شرفنا بھی حاضرین جلیبے
 اثر کافی ہے +

(۱۵) برادر نور اہی صاحب اعلان دیتے ہیں۔ ایک مولوی
 کو لفظ توفی کے معنی موت نہ ہونے پر ایک ہزار انعام کا
 وعدہ دیا۔ مگر وہ کچھ جواب نہ دے سکا +
 (۱۶) حافظ غلام رسول صاحب کو خدا جزا خیر سے
 کہ حضرت خلیفہ ثانی کا حکم پہنچے ہی جہلم سے چل پڑے۔ گاڑی

نہ ملی پیدل ساری ذات چل کر تہاں (کہاریاں) پہنچے۔ اور وہاں
 تین وعظ کئے۔ آٹھ آدمی سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔
 دفتر سے اپنے موقع پر چھے گی +

(۱۷) سیدنا حضرت خلیفۃ المہدی سلمہ اللہ تعالیٰ
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
 بمقام سیدنا - ۱۶ مئی ۱۹۷۷ء کے پیغام صلح میں ایک دلچسپ
 کے عنوان سے ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ جس میں بہت سے
 بزرگوں پر دل کھول کے اتہام لگائے گئے ہیں اور امید
 کہ وہ تمام بزرگان اتہاموں سے اپنے آپ کو بری الذمہ ثابت
 کرینگے۔ اور اس میں ایک سخت جھوٹا بہتان مجھ پر بھی بانڈا گیا ہے
 جو کہ سخت غلط اور قبلہ سیدنا شاہ صاحب کی طرف سے

احمدی جماعت کو بدگمان کرنے کے لیے بانڈا گیا ہے اس لیے
 میرا حق ہے کہ میں اس بہتان کی تردید کروں۔ اور پیغام صلح کی
 اس غلط بیانی کو عوام الناس میں شہرت کر کے قبلہ سید صاحب
 کو اور اپنے آپ کو اس بدگمانی سے بچاؤں۔ چونکہ اخبار مذکور
 حضور کے ملاحظے گزارا ہوگا۔ اس لیے مفصل لکھنے کی چندا
 ضرورت نہیں ہے۔ صرف وہ حصہ جو میری ذات کے ساتھ
 منسوب کیا گیا ہے اسکا اظہار کرنا ضروری ہے اور وہ صرف
 اس قدر ہے کہ قبلہ سیدنا شاہ صاحب نے اپنی لڑکی کا عقد
 ایک غیر احمدی لڑکے سے کیا ہے۔ اور ساتھ ہی مجھے کافر کے
 لقب سے ملقب کیا گیا ہے وغیرہ وغیرہ۔ اور چونکہ میرے
 پاس وہ خط جو کہ بیعت کرنے کے وقت میں نے حضور اقدس
 کی خدمت میں ارسال کیا تھا اور حضور کا جواب مجھے ملا

تھا۔ وہ ہر دو خط میرے پاس موجود ہیں۔ اور ان دونوں کی
 نقل میں ذیل میں درج کئے دیتا ہوں۔ اور التجا کرتا ہوں۔ کہ
 حضور ان ہر دو خطوط کو اجناس افضل میں شائع کرادیں اور
 حضور مجھے ہر وقت اپنے خادمان میرے تصور کریں اور دعا
 کریں کہ اللہ تعالیٰ مجھے ہمیشہ ماہ راست پر چلاوے اور ان
 لوگوں پر بھی اللہ تعالیٰ رحم کرے جنہوں نے مجھ کو ہتھ
 بانڈھنے کا رویہ اختیار کر لیا ہے۔ والسلام -

حضور کا دعا گو محمد اکرم ولد سید اکبر علی بازار
 چوڑی گران۔ شہر سیالکوٹ +
 اگر حضور اجازت یقین تو میں ان پرست افونی
 چاہ۔ جوئی کروں +

نقل خط جو کہ بوقت بیعت میں نے حضور کی خدمت
 میں ارسال کیا تھا

از سیالکوٹ
 سجدۃ وفضلی علی رسولہ الکریم
 مورخہ ۱۹ مئی ۱۹۷۷ء سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح و المہدی سلمہ اللہ تعالیٰ
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ میں لہذا اس تعلق قریبی کے
 جو مجھے میرے بزرگوار سیدنا شاہ صاحب سے ہے۔ میں حضور کی غفلت
 کے ذہن کے ساتھ ہی تعلق قائم کرنا چاہتا ہوں۔ مجھے اس تعلق
 کے قائم کرنے کا خیال زیادہ تر اس واسطے ہوا ہے کہ مجھے وینڈا
 زندگی بسر کرنے میں تساہل و تغافل ہے۔ اور میں چاہتا ہوں کہ
 حضور کی روحانیت اس بارہ میں میری دستگیر ہو۔ اور اللہ
 تعالیٰ جناب کی دعاؤں سے مجھ کو یہ نعمت عطا کرے مجھے خالق
 درگاہ میں شامل کیا جائے۔ اور مندرجہ ذیل پتہ پر مجھے اطلاع بجاؤ
 خاکسار محمد اکرم ولد سید اکبر علی شہ شفاقہ حکیم میر حسام الدین
 صاحب مرحوم +

جو حضور کی طرف سے مجھے جواب ملا تھا
 بسم اللہ الرحمن الرحیم
 سجدۃ وفضلی علی رسولہ الکریم
 مکرمی انور سلمہ اللہ تعالیٰ
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ آپ کا محبت نامہ آیا حضرت
 خلیفۃ المہدی نے آپ کی درخواست بیعت منظور کی۔ اور
 دعا کی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرماوے۔ استقامت رہے
 آمین۔ حضرت فرماتے ہیں کہ دعا کرتے رہیں۔ والسلام
 از قادیان
 ۲۱۔ مئی ۱۹۷۷ء
 افتخار احمد

توبہ نامہ

بسم اللہ الرحمن الرحیم
 سجدۃ وفضلی علی رسولہ الکریم
 خدمت شریف جناب میاں جہا خلیفۃ المسیح۔ السلام علیکم
 جو مضمون عاجز نے پیغام صلح میں آپ کے خلاف ہے، میں انکو میں دہس لیتا ہوں اور
 کمال تحقیر کے بعد آپ کو حق پر ہتھ ہوں میری بیعت کو آپ فرار کہیں اور جس میں
 اقرار کرتا ہوں آپ کے خلاف کسی کوئی مضمون جس پر کسی قسم کا کوئی اعتراض اٹھاتا
 بدلے لے کے کا اجازت پیغام صلح میں یا جاوے براہ راست آپ اپنی تحریر میری جہی
 کے دریافت کرینگے۔ جسے توبہ خدا کو ماننے ناظر مانکر بفر کسی قسم کے لالچ یا
 کے استدعا کرتا ہوں کہ آپ مجھے جو تصور ہوا ہے معاف فرمائیں۔ جیسا کہ

جہا خلیفۃ المسیح نے دعا فرمائی ہے اور میرے لیے دعا فرمائی ہے اور میری دعا ہے کہ میں اللہ سے توبہ کروں اور میری دعا ہے کہ میں اللہ سے توبہ کروں

پادری جو الگ نکتہ ہمارے مطالبات

گزراؤ۔ میں پادری صاحبان اپنے مختلف چروں میں اس بات پر زور دیا تھا کہ مسیح نے عظیم الشان معجزے دکھائے اور جو کوئی مسیح نے بشری طاقت سے بالاتر تھے اس سے معلوم ہوا کہ مسیح محض انسان نہ تھا بلکہ خدا بھی تھا۔ پادری صاحبان کے اس استدلال پر چھٹے چار حصوں میں جو درج ذیل ہیں۔

پہلی صبح پادری صاحبان اگر محض معجزے دکھانا ہی کوئی علامت سمجھی جاوے تو پھر تمام انبیاء خدا کہلائیے مستحق ہیں اور کیا وجہ ہے کہ آپ لوگ موسیٰ ایسا ہی کہتے ہیں کہ خدا نہیں سمجھتے جنھوں نے کہ آپ کے مسیح سے بڑھ کر کہیں دکھائیں اسکی تفصیل دیتے۔

(الف) مسیح کا سب سے بڑا معجزہ مردوں کو زندہ کرنا ہے۔ اگر ہمیں مسیح کی خصوصیت نہیں مسیح کے علاوہ اور انبیاء سے بھی یہ کرامت صادر ہوئی ہے جو الے دیکھئے۔

(۱) الیسع نے مردے زندہ کئے۔ سلاطین دوسرا۔ ۴ باب آیت ۳۵۔

(۲) حزقیل نے ہزاروں پرانے مردے زندہ کئے۔ حزقیل ۳۷ باب آیت ۱۰۔

(۳) الییاہ نے مردے زندہ کئے۔ سلاطین پہلا۔ ۱۱ باب آیت ۲۲

(۴) الیسع کی لاش نے مردے زندہ کیا۔ سلاطین

ناظرین خود انصاف فرما سکتے ہیں کہ اگر مسیح بسبب مردے زندہ کرنے کے خدا ہو سکتا ہے تو الیسع حزقیل اور الییاہ وغیرہم جنھوں نے ہزاروں مردے زندہ کئے کیوں نہ خدا سمجھے جائیں لیکن عیسائی انکو محض انسان ہی سمجھتے ہیں۔

(ج) دوسرا معجزہ بیماریوں کا اچھا کرنا ہے لیکن اس میں بھی اور انبیاء مسیح کے شریک ہیں۔

(۱) الیسع نے نعمان سپہ سالار کو جو کورہی تھا اچھا کیا سلاطین دوسرا۔ ۵ باب آیت ۱۴۔

(۲) یوسف نے اپنے باپ یعقوب کو آنکھیں دیں۔ کتاب

پیدائش ۲۶ باب آیت ۳۰ و ۳۱

(ج) تیسرا معجزہ تھوڑے طعام اور شراب کو بڑھا دینا ہے مگر یہ کام بھی بہت سے انبیاء سے ظہور پذیر ہوا بلکہ بعض نبی اسکام میں مسیح سے بھی بڑھے ہوئے ہیں دیکھو جو الے

(۱) الییا نے مٹھی بھر آٹے اور تھوڑے سے تیل کو بڑھا دیا کہ وہ سال بھر تک تمام نہ ہوا۔ سلاطین پہلا۔ ۱۷ باب آیت ۱۳

(۲) الیسع نے بھی ذرا سے تیل کو اس قدر بڑھا دیا کہ گھروالوں کے پاس اس کے رکھنے کے لئے کوئی برتن باقی نہ رہا دیکھو سلاطین

دوسرا باب آیت ۲۔ ۶

(۳) چوتھا معجزہ بغیر کشتی کے دریا پر چلنا ہے۔ یہ بھی حضرت

مسیح کا کام نہ تھا بلکہ موسیٰ نے اس سے بڑھ کر معجزہ دکھایا (۱) اسے سمندر کو ایسی لائٹھی ماری کہ وہ پھٹ گیا۔ اور

سمال پانی الگ الگ دونوں طرف کھڑا ہو گیا۔ اور

(۲) یوشع نے دریا اردن کو خشک کر دیا دیکھو کتاب یوشع ۳ باب آیت ۱۷

(۳) الییا نے دریا کو دو ٹکڑے کر دیا دیکھو سلاطین دوسرا

۲ باب آیت ۸ تا ۱۵

دوسری صبح حضرت مسیح نے انجیل میں اپنی حواریوں کو فرمایا کہ اگر تم میں رائی کے برابر بھی ایمان ہو تو تم میرے

جیسے کام کر سکتے ہو۔ بلکہ مجھ سے بڑھ کر۔ اپنی پادری صاحبان سے سوال ہے کہ اگر عظیم الشان معجزات کی وجہ سے آپ لوگ

مسیح کو خدا مانتے ہیں تو پھر تمام حواریوں کو بھی شریک الوبیت ماننا چاہیے کیونکہ انہوں نے بھی معجزات دکھائے اور اگر

آپ لوگ کہیں کہ حواریوں نے کوئی معجزہ نہیں دکھایا تو ماننا پڑیگا کہ بقول مسیح ناصری حواریوں میں رائی کے برابر بھی ایمان نہ تھا۔

تیسری صبح مسیح نے انجیل میں صاف فرمایا ہے کہ میرے بعد بہت سے جھوٹے نبی پیدا ہونگے جو ایسے

ایسے بڑے معجزات دکھائیں گے کہ ہو سکتا تو وہ کانٹین کو دھوکہ میں ڈالیں لیکن تم انکے دھوکہ میں ہرگز نہ آنا۔ مسیح

کے اس قول سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ مسیح کے نزدیک ایک جھوٹا آدمی بھی معجزات دکھا سکتا ہے تو پھر الے

پادری صاحب معجزات الوبیت کا معیار کس طرح ہو سکتے ہیں اور معجزات دکھانے سے مسیح کی خدائی کس طرح ثابت

ہو سکتی ہے

ہو سکتی ہے

چوتھی صبح کتاب استثنائیں لکھا ہے کہ وہ نبی جو جھوٹا ہو اور پھر معجزے بھی دکھلاتا ہو اسکی پہچان یہ ہے کہ وہ قتل کیا

جاوے گا۔ اب ہم دیکھتے ہیں کہ مسیح معجزے دکھلاتا تھا۔ اور وہ قتل بھی کیا گیا۔ اب یا تو یہ کہو کہ کتاب استثنائیں خدا

نے موسیٰ سے ایک غلط معیار بیان کیا کیونکہ وہاں لکھا ہے کہ جھوٹا قتل ہوگا اور یہاں پھر مسیح صادق راستیاز قتل کیا

گیا۔ اور یا یہ کہو کہ خداوند خدا باپ نے موسیٰ سے سچ بولا لیکن پھر مسیح کو غیر صادق ماننا پڑیگا۔ عرض پہلی صورت میں خدا

باپ پر کذب الزام آئے گا اور دوسری صورت میں خدا بیٹا غیر صادق ٹھہرے گا۔ اور دونوں میں عیسائیوں کو شکست ہے

مولوی محمد علی صاحب ایک ضروری سوال

مولوی محمد علی صاحب اپنے رسالہ ”مسئلہ کفر و اسلام“ ص ۱۷ پر تحریر فرماتے ہیں کہ

”جو شخص اللہ تعالیٰ کی توحید پر ایمان لانا ہے تو وہ اسلام میں داخل ہو جاتا ہے“

پھر صفحہ ۶ میں رقمطراز ہیں کہ

”وہ دائرہ اسلام سے اسوقت تک خارج نہیں ہوتا جب تک لالہ الا اللہ کا انکار نہ کرے“

ان دونوں حوالوں سے صاف ظاہر ہے کہ مولوی صاحب کے نزدیک دائرہ اسلام لالہ الا اللہ ہے اور جب تک کوئی لالہ الا اللہ کا انکار نہ کرے وہ دائرہ سے خارج نہیں ہو سکتا

اسپر مولوی صاحب سے میرا ایک سوال ہے کہ رسول صلعم کا منکر دائرہ اسلام کے اندر ہے یا باہر۔

(۱) اگر کہو کہ دائرہ اسلام کے اندر ہے مگر ایک خاص حصہ کا کافر ہے تو میں پوچھوں گا کہ پھر آنحضرت صلعم کے منکر

اور مسیح موعود کے منکر میں فرق کیوں کرتے ہو جبکہ مسیح موعود کا منکر بھی دائرہ اسلام کے اندر ہے اور ایک خاص

حصہ کا کافر ہے جیسا کہ آپ خود صفحہ ۸ پر لکھتے ہیں۔

”مسیح موعود کا منکر بھی اس حصہ کا کافر ہے جس وہ انکار کرتا ہے“

اور اگر کہو کہ رسول صلعم کا منکر دائرہ کے اندر نہیں بلکہ دائرہ سے خارج ہے تو یہ بات آپ کے مسلمات کے خلاف ہے کیونکہ آپ کے نزدیک دائرہ صرف توحید الہی کا اقرار ہے جیسا کہ صفحہ ۲ پر آپ فرماتے ہیں کہ :-

”جب ایک شخص اللہ تعالیٰ کی توحید پر ایمان لے آتا ہے تو وہ اسلام میں داخل ہو جاتا ہے“

ادھر ہم دیکھتے ہیں کہ توحید الہی کا مقبرہ تو وہ یہودی بھی ہے جو رسول صلعم کا منکر ہے۔

(۳) اور اگر آپ کہیں کہ دائرہ تو لالہ الا اللہ ہی ہے۔ مگر رسول صلعم کا انکار ایسی خطرناک بات ہے جو انسان کو اس دائرہ سے خارج کر دیتی ہے۔ مگر جناب من میں کہوں گا کہ یہ بات بھی آپ کے مسلمات کے خلاف ہے کیونکہ آپ کے نزدیک جنتک کو کسی شخص لالہ الا اللہ کا انکار نہ کرے وہ دائرہ اسلام سے کبھی خارج نہیں ہو سکتا خواہ اس سے کونسی حرکت ہی ترویج ہو جیسا کہ آپ صفحہ ۶ پر تحریر کرتے ہیں۔

”وہ دائرہ اسلام سے اس وقت تک خارج نہیں ہوتا جب تک لالہ الا اللہ کا انکار نہ کرے“

ادھر ایک یہودی باوجود رسول صلعم کے انکار کے لالہ الا اللہ کا انکار نہیں کرتا

غرض اگر رسول صلعم کے منکر کو دائرہ کے اندر والا کافر کہیں تو پھر ماننا پڑیگا کہ مسیح موعود کے منکر اور رسول صلعم کے منکر میں کوئی فرق نہیں دونوں کا ایک ہی فتوے ہے جیسا کہ وہ دائرہ کے اندر رہ کر ایک خاص حصہ کا کافر ہے اس طرح یہی دائرہ کے اندر رہ کر ایک خاص کافر ہے۔

اور اگر آنحضرت صلعم کے منکر کو دائرہ سے خارج تسلیم کرو تو یہ آپ کے رسالہ کے خلاف ہے کیونکہ بقول آپ کے دائرہ سے صرف وہی شخص خارج ہو سکتا ہے جو لالہ الا اللہ کا انکار کرے۔ سید محمد اسحاق

قدامت بوع و مادہ۔

مکتبہ تاریخ میں رسالہ میں صل کر دیا گیا ہے اور منشی برکت علی صاحب نے ان عقائد بالحد کی ترویج و تبلیغ عقل و نقل کر دی ہے یہ رسالہ بھی مختلف تقاریر کا مجموعہ ہے اور اسکی لکھوائی چھپوائی بہت دلا دین ہے اصلی قیمت ۵ روپے اور عیاشی ۲ روپے

میں کا پتہ :- دفتر تحریک اذقان و ایلان ضلع گوجرانپور

کلام حقانی

بتوں کو لات مار اللہ گو کہ یا و حقانی کہ ہے ایمان ان سنگین دلوں کا نشانی

بتوں کا حسن بالکل عارضی ہے اور ہے قانی محبت انکی ذلت۔ دوستی انکی پشیمانی

وہ اگلی بت پرستی اس زمانے میں نہیں چلتی نئی تمذیب پر ہوتی ہے دیداری کی قربانی

نہ نرق سامری اب رامہزن نے سحر بابل ہی کہ یونیورسٹی کے مال کی کافی ہے لسانی

سنے ہے کون نالے ہ چائے انگلش میں کچھ رو اگر بیل کو ہے تاگوش گل کچھ بات پہنچاتی

نہیں گرا آپ ایم لے۔ سر زمین ہند میں حضرت نہیں سننے کے قابل آپ کے اسرار قرآنی

نیا اک بت کہہ لاہور میں سنتے ہیں بنتا تھا کہ تھا اسکی عمارت میں کچھ انداز مشلمانی

کمال اس کا یہ تھا دو کنگرہ توں ان اسلام کی قبریں اکھر کر وال پڑے۔ لاہور سے۔ بنیاد ایمانی

کچھ آئے جہاں میں جس قدر سونا ہو یا چاندی کہ طرح سومات اک تازہ صورت میں تھی لوانی

خدا کے فضل سے محمود احمد بت شکن اٹھا کہ ہے اسکے تسلیم میں جو ہر صمصام سلطانی

نہ رکھا ضربت الفصل نے تسمہ لگا باقی دکھایا دودھ کا دودھ اسنے اور پانی کا سبانی

حقیقت کی پڑی وہ چوٹ الباطل کا سر ٹوٹا نظر طاغوت کو سب آتی اپنے گھر کی دیرانی

ہوئے چادو گروں کی رسیوں کے بیچ دھم ڈھیلے عصائے موسوی نے جب دکھائی شکل عجیبانی

ید بریضا سے پھیلا نور وہ اقصائے عالم میں ہونی پیدائش ظلمت کو مشکل شکل دکھلانی

گر و گھنٹال سے چیلوں نے یہ کہہ کہہ کہ خست لی کہ لے چلتے ہیں۔ تیری ذات ہم نے آج پہچانی

جویم قدس سے جرب اینٹھتے دے آپ نکلے تھے جیسی سے فنکشن ہے آپکا اغوائے انسانی

نہ ہو محمود اور محمود ہو یہ ہو نہیں سکتا کہ آدم سے محمد تک یہ ہے آئین سبحانی

انا خبیر کہا تھا۔ اول اکتاد نے بڑھ کر زمانہ تھا حسد کی آگ کا یہ قول شیطان

نہ بھولیگا مجھے انا ظلمنا اپنے آدم کا کہ تو ابی نے بڑھ کر چوم لی خاک کی پیشانی

ہمیشہ آدمیت کی سے زینت خاکساری سے یہ پتلا خاک کا آتش کی کیوں رکھتا ہے جولانی

بڑائی اور بلندی وصف فارت کبر پائی ہے یہاں سر وہ اٹھائے جس کو آخر منہ کی ہو کھانی

کہو۔ تاواں ہوں دانا تو شب سے دے دان دانش کا جمانی اپنی دانائی یہاں ہے سخت نادانی

جس جنت تک الہی سر ہے وہ ہیز پر تیرے ترے کوچے میں ہے جہان و شہر چھانی

ضرورت نبی اسلام

معزز ناظرین! یہ دو سارے جگہ کا حجم علی الترتیب ۹۲-۹۳ ہے ضرورت نبی میں منشی برکت علی صاحب سکرٹری

انجمن احمدیہ شملہ نے بدلائل عقلیہ و نقلیہ ثابت کیا ہے کہ دنیا و آخرت میں کامیاب زندگی حاصل کرنے اور اللہ

کی مرضیات پر اطلاع پانے کے لئے ایک رہبر ایک نبی کی ضرورت ہے اور پھر شناخت نبی کے کچھ طریق بتائے ہیں

یہ رسالہ غیر مذاہب میں اسلام کی تبلیغ کے لئے بہت مفید ثابت ہوگا۔ (انشاء اللہ تعالیٰ) اسکی قیمت بجائے ۵ روپے کے ار کر دی گئی ہے۔

اسلام - بذریعہ تبلیغ پھیلا یا نہ در شمشیر اس سوال پر ایک زبردست تقریر ہے جو منشی برکت علی

صاحب نے انجمن اسلامیہ شملہ میں کی اپنے اس میں عقلی نقلی دلائل سے روز روشن کی طرح ثابت کر دیا ہے کہ دین

اسلام کی ترقی محض قوت قدسیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم و دلائل و براہین سے ہوئی نہ کہ شمشیر سے یہ مضمون بھی بہت

مفید ہے اور بہت خوشخط عمدہ کاغذ پر چھاپا گیا ہے اصل قیمت ۳ روپے اور عیاشی ۲ روپے

۳ روپے اور عیاشی ۲ روپے

کو معلوم کر لینے کا یقین کلی ہو گیا تھا۔ اسلئے یہ بھی کہہ دیا کہ یہ بیماری خدا کے جلال کے لئے ہے۔ یعنی لوگ تم اس بیماری کی وجہ سے لعز کو مردہ سمجھ لینگے۔ لیکن دراصل وہ مرا نہیں ہوگا۔ اور اس کے نہ مرنے کی خبر جو کچھ صرف بچو ہی ہے۔ اسلئے جب میں اس کو باوجود لوگوں کے مردہ سمجھنے کے اچھا کر دوں گا۔ تو یہ میری صداقت کی ایک بڑی نشانی ہوگی۔ اور اس طرح خدا تعالیٰ کا جلال ظاہر ہوگا۔ اور یہ بھی ممکن ہے کہ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح کو الہام کے ذریعہ بتا دیا ہو کہ لعز کو فلاں بیماری ہوگی اور اس کی ایسی حالت ہو جائے گی۔ تم اس طرح اس کے متعلق کرنا۔ یہ خیال اس وقت بہت پختہ ہو جاتا ہے جبکہ ہم اس فقرہ کو پڑھتے ہیں کہ یہ بیماری موت کی نہیں بلکہ خدا کے جلال کے لئے ہے۔ اب اگر یہ کہا جائے کہ لعز پر اس بیماری کی وجہ سے ”موت“ وارد ہوگئی تھی اور حضرت مسیح نے موت کے بعد اسے زندہ کیا ہے۔ تو یہ فقرہ غلط ٹھہرتا ہے۔ کیونکہ اس میں تو کہا ہے کہ یہ بیماری موت کی ہے ہی نہیں بلکہ جب یہی بیماری موت کی ہوگئی تو یہ کہاں درست رہا۔ پھر حضرت مسیح نے لعز کی بیماری کا موت کی بیماری نہ ہونا خدا کے جلال کا نشان بتایا ہے نہ کہ لعز کے مرکر دوبارہ زندہ ہوجانے کو خدا کا جلال قرار دیا ہے۔ اگر ایسا ہوتا تو یہ فقرہ اس طرح ہونا چاہیے تھا کہ یہ بیماری موت کی ہے تاکہ لعز کو مرنے کے بعد زندہ کیا جائے اور خدا کا جلال ظاہر ہو۔ لیکن ایسا نہیں ہے پس یہ فقرہ بتاتا ہے کہ لعز کے جسم سے روح نہیں نکلے گی۔ بلکہ وہ بے ہوشی اور غشی کی حالت میں ہوگا۔“

(۲) حضرت مسیح کا باوجود لعز کی بیماری کی خبر لینے کے جان بوجھ کر دو دن اسی جگہ ٹھہر کر رہنا بتا رہا ہے کہ انہیں اپنی پہلی بات پر پورا یقین اور بھروسہ تھا کہ لعز مر گیا نہیں اور وہ اس لئے دو دن اور ٹھہرے تاکہ بیماری اپنی آخری حد تک پہنچ جائے۔ تب میں وہاں چلوں۔ اس لئے کسی کا حق نہیں ہے کہ پہلی بات کو لعز پر موت وارد کر کے غلط قرار دینے کی جرأت کرے۔ پس لعز پر موت آئی ہی نہیں۔

(۳) حضرت مسیح اپنے شاگردوں کو فرماتے ہیں یہ

کہ ہمارا دوست لعز سو گیا ہے۔ لیکن میں اسے جگانا جاتا ہوں۔“ اس سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ لعز مرا نہیں تھا۔ بلکہ سو گیا تھا یعنی غشی کی حالت میں تھا۔“

(۴) جب لعز کی بہن مر جانے سے حضرت مسیح کے آگے اپنے بھائی کے مرنے کا افسوس کیا تو انہوں نے فرمایا ”تیرا بھائی جی اٹھے گا۔“ اس کے جواب میں مر تھا نے کہا کہ میں جانتی ہوں کہ تم اس میں آخری دن جی اٹھو گے۔“ اس سے یہ نکلتا ہے کہ مر تھا کا یہ اعتقاد حضرت مسیح پر ہرگز ہرگز نہیں تھا کہ وہ مردوں کو از سر نو زندہ کر لیا کرتے ہیں۔ کیونکہ اگر وہ یہ سمجھتی تو پھر منہ سے ایسے الفاظ نہ نکالتی کہ وہ قیامت کو جی اٹھو گا۔ اور یہ بھی ایسی صورت میں جبکہ حضرت مسیح نے لعز کے زندہ ہونے کے متعلق اسے کہہ دیا تھا۔ پھر حضرت مسیح کا اس موقع اور محل پر یہ کہنا کہ ”قیامت اور زندگی تو میں ہوں جو مجھ پر ایمان لاتا ہے گو وہ مر جائے تو بھی زندہ رہے گا۔ اور جو کوئی زندہ ہے اور مجھ پر ایمان لاتا ہے۔ وہ ابد تک کبھی نہ مرے گا۔“ صاف ظاہر کرتا ہے کہ اپنے مر تھا کو یہ تسلی دی ہو کہ اگر تمہارا بھائی مر ہی گیا ہے تو بھی وہ زندہ ہے۔ کیونکہ زندگی صرف اسی کا نام نہیں ہے کہ دنیا میں چلا پھرا جائے بلکہ مر کر بھی ایک زندگی حاصل ہوتی ہے۔ جو ابد تک کی ہوتی ہے۔ اور یہ انہوں نے اس لئے کہا کہ مر تھا کو یہ یقین تھا کہ اب میرا بھائی تو مر گیا ہے۔ اور مرا ہوا کوئی زندہ نہیں ہوا کرتا اور نہ کسی میں طاقت ہے کہ زندہ کر لے اس لئے حضرت مسیح جو فرماتے ہیں کہ وہ جی اٹھے گا۔ یہ قیامت کے دن کے متعلق ہی ہے۔ حضرت مسیح نے اس کے اس عقیدہ کی تردید نہیں کی۔ بلکہ یہ فرما کر تائید کر دی ہے جسے پایا جاتا ہے کہ وہ آپ بھی یہی عقیدہ رکھتے تھے کہ واقعہ یہ ہے جو کوئی مر جاتا ہے وہ کبھی زندہ نہیں ہو سکتا۔ ہاں لعز جو کچھ مرا نہیں اس لئے وہ اچھا ہو جائے گا۔ میرے خیال میں یہ باتیں اس عبارت سے نکلتی ہیں جو لعز کے مرنے کی نفی کرتی ہیں۔ باقی اگر وہ الفاظ ہیں۔ جن سے غلطی میں پڑنے کا ڈر ہو سکتا ہے تو ان کے متعلق وہی تین باتیں ہمارے پیش نظر ہونگی۔ جو سینے ان واقعات کے پیش کرنے سے پہلے بیان کر دی ہیں۔ یہاں میں اس بات کی

تائید میں کہ ہم انجیل کو محرف و تبدیل کیوں مانتے ہیں اسی واقعہ کی عبارت سے ایک دو باتیں پیش کرتا ہوں۔ اول مر تھا نے حضرت مسیح کو کہا ہے کہ یہ اب بھی میں جانتی ہوں کہ جو کچھ تو خدا سے مانگیگا۔ وہ بچو دیگا۔“ اس سے یہ نکالا جاتا ہے کہ اس نے یہ کہا کہ اگر خدا سے آپ میرے بھائی کی زندگی مانگیں تو وہ دیدیگا۔ لیکن جب حضرت مسیح نے اسے یہ کہا ہے کہ تیرا بھائی جی اٹھے گا تو اس نے کہا کہ میں جانتی ہوں کہ قیامت کو آخری دن جی اٹھے گا۔“ گویا یہ کہہ کر اس نے اپنی پہلی بات کی تحذیب کر دی ہے کہ اب دنیا میں زندہ ہو کر نہیں آئیگا۔ اور دونوں باتیں ایک دوسری کی متناقض ہیں جو کہ ایک الہامی کتاب کی شان کے بالکل خلاف ہے۔ دوم کہا ہے اس نے بلند آواز سے پکارا کہ اے لعز نکل آجو مر گیا ہوتا وہ کفن سے ہاتھ پاؤں باندھے ہوئے نکل آیا۔“ یہاں یہ سوال ہوتا ہے کہ جب اس کے پاؤں بھی باندھے ہوئے تھے تو وہ قبر سے باہر کس طرح نکل آیا۔ اگر یہ کہا جائے کہ اس میں کوئی ایسی طاقت پیدا ہوگئی تھی کہ پاؤں باندھے ہوئے بھی چل سکتا تھا۔ تو پھر حضرت مسیح نے یہ کیوں کہا کہ ”اسے کھول کر جانے دو۔“ اگر وہ ہاتھ پاؤں باندھے ہوئے گاؤں میں جاتا تو اس سے لوگوں پر اور زیادہ اثر پڑتا۔ لیکن ایسا نہیں کیا گیا۔ پس جب اس کے باہر چلنے کے لئے اس کے پاؤں کو کھولنے کی ضرورت تھی تو اس کے قبر سے نکلنے کے لئے بھی پاؤں کے کھولنے کی ضرورت تھی۔ مگر عبارت اس کے خلاف نہ بات کہتی ہے۔ جو ناقابل قبول ہونے کے ساتھ ہی اپنی صداقت کو بھی جواب دیتی ہے۔ پس جب اس عبارت میں ایسی باتیں ہیں تو ہمیں اس کے تمام و کمال صحیح ماننے کے لئے کوئی مجبور نہیں کر سکتا۔ اور جب ہم نے اس سے ایسی باتیں نکال کر پیش کر دی ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ لعز پر موت وارد ہی نہیں ہوئی تو حضرت مسیح کا اس کو زندہ کرنے کے کیا معنی؟ پس ہم اپنے مقصد میں کامیاب ہو گئے اب دونوں قسم کی عبارتوں کو تطبیق دینا ان لوگوں کا کام ہے جو اس عبارت کو الہامی مانتے ہیں۔

دعوت الی الخیر

(۱)
ایک دہریہ اور ایک یہودی
کا
مشرف بہ اسلام (یعنی اسکے ہونا)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَدَنی - السلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ
میں نوکشن میں آیا تھا ہوں۔ یہاں دو بگڑے ہوئے لوگوں کے
ایک جمعہ کے دن۔ اور دوسرا اتوار کے دن۔ سڈی۔ سڈی۔ سڈی۔
کی نسبت میں نے اس سے پہلے آپ کی خدمت میں عرض کیا
تھا۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ نوجوان اب پھر مسلمان
ہو گیا ہے۔ یہاں بعض لوگوں کا اسپر بد اثر
پڑا تھا کہ دہریہ ہو گیا۔ اور جب پہلی دفعہ میں نے نوکشن میں
لیکچر دیا۔ تو یہ لیکچر کے بعد اس نے بحیثیت دہریہ ہونے
کے مجھ پر بہت سے سوال بھی کیے۔ بلکہ حضرت صاحب کی
جنگ۔ اور لازماً کے متعلق جو پیشگوئیاں تھیں۔ اسکا اسکے
دل پر ایسا اثر ہوا۔ کہ اب دوبارہ پھر مسلمان ہو گیا ہے۔
یہودی نوجوان کی نسبت جو میں نے لکھا تھا۔ وہ بھی
تین چار دن ہوئے۔ آخر مسلمان ہو گیا۔ اور اب اس نے اپنے
مسلمان ہونے کا اعلان کر دیا۔ اسکا نام محمد علی جان
رکھا گیا ہے۔ غالباً محمد سلیمان نے مولوی شیر علی صاحب
کو خط لکھا ہوگا۔ اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے۔ اور یہ سب
اللہ جل جلالہ کی نصرت کے بغیر ناممکن تھا۔ حضور مقررہ ڈکان
اور نوکشن سٹر ہو لڈن اور بعض دیگر اشخاص کے مسلمان ہونے
کے لیے بھی دعا فرماؤں۔ جماعت کی خدمت میں بھی عرض
کریں۔ کیونکہ میں نے دیکھا ہے کہ سوائے دہلے کے یہ لوگ مسلمان
نہیں ہوتے۔ میری صحت اچھی ہے۔ اور جیسے کہ پہلے خدمت میں
عرض کیا گیا تھا۔ ۴۔ پونڈ ہمارا پر ایک انگریز ساتھ کام کر کے لائے
رکھا گیا ہے۔ پھر دہلے کے لیے عرض کرتا ہوں + (فتح محمد)

مختلف خبریں

عراق عرب کی جنگ ۱۔ شملہ ۲۔ جون ۲۱۔ کرم کوکم
نے ۱۶۔ پوزڈ گولہ پھینکنے والی ۳ توپیں مکمل ساز و سامان سیرت چین
نیز ۲۳۱ قیدی گرفتار کئے جن میں زخمی بھی شامل تھے +
یکم جون کو بھی جنگی کارروائی جاری رہی۔ غنیمت دریائے وابل کے
اوپر کو پوری طرح سے پسا ہوا ہے۔ غنیمت اپنے بہت سے
شملہ ۳۔ جون ۱ اور کو جو قنابل شروع کیا تھا اس کے
مزید حالات موصول ہوئے ہیں۔ ایک ترکی شہر مدیبل کو بھی
غنیمت اور ہلکے ہما ز اور مدیسی کشتیاں غرق کر دی گئی ہیں۔ اور
۳۰ قیدی ہمارے ہاتھ آئے ہیں۔ علاوہ ازیں ایک ڈونگ
جس میں ۳۰۰ سپاہی تو ہیں۔ سامان حرب اور ایک بحری سڑک
تھی۔ ہمارے ہاتھ آئی +
لندن ۱۔ جون۔ ترکی اسیر جو گیلی پولی سے قاہرہ میں پہنچے ہیں تسلیم
کرتے ہیں۔ کہ ترکی نقصانات نہایت شدید ہیں جو جنوٹی کی
رحمتیں تباہ ہو گئی ہیں۔ انسروں کا بھی خاص طور پر بہت نقصان
ہوا ہے +
جنرل لیمان وان سائرس نے حکم دیا تھا کہ قریبہ میں حافی
سورچوں پر ہمارے مگر ترکوں کو بنوک سنگین اور خالی میگنیزینوں سے
حملہ کرنا پڑا۔ نتیجہ افواج کی تھکس رو مشینوں نے کئی مرتبہ ان کا
پتہ لگا یا۔ تین ہزار آدمیوں میں سے صرف ۱۲۰ باقی بچے +
ایک عربی نرس کہتا ہے کہ دو ہفتہ گزرے جب میں گرفتار
ہوا تھا۔ تو ہمارے چالیس ہزار آدمی کو تاراج ہو چکے تھے۔ ہر طاقی
کھار تو نہیں خاص طور پر ہلکے تھیں +
لندن ۳۔ جون۔ برطانی آبدوز کشتیاں بحیرہ رومہ میں
کام کر رہی ہیں۔ جہاں بار برداری کا ہماز تبلیغ پنڈر میں غرق کر دیا گیا
شمالی بحر کا اسٹیج کا ہم ۱۔ اکتوبر ۳۔ جون۔ ترک شہر کو
مستحکم کر رہے ہیں۔ ہا ہار نہیں بخاری حملہ کا خوف نہ لگ رہے بلخاری
طاقت و قیادت سے واپس بلانے گئے ہیں +
پیرزی مسل کے نواح میں جو عظیم جنگ رونما ہے آہن
سوی فز فزین پر جارحانہ کارروائی کر رہے ہیں۔ اور ڈولینا کے
باہر غنیمت تمام حملے شدید نقصان کے بعد پسا کر دئے گئے ہیں

اصلی نمبر اور ممبئی کے سہ

اصلی نمبر اور ممبئی کے سہ کا اعلان عرصہ دراز سے تعلق ہے
راہجی اس اثنا میں بہت سے لوگوں نے فائدہ اٹھایا ہے یہ سرور حضرت
مولانا مولوی نور الدین صاحب کا بتایا ہوا ہے آپ نے اس کے متعلق فرمایا
کہ براخو اراض چشم بسیار مفید است" یہ سرور دھند۔ جالاب۔ پڑوا
اور سرخی اور ابتدائی موتیابند کے لئے نہایت مفید ہے۔ قیمت سرور
اولی فی تولد عا قسم دوم ۵۰۔ سوم ۷۰۔ اصلی نمبر کی قیمت ۱۰۰ فی
تولہ ہے + ترکیب استعمال۔ نمبر پچھتر پر گر کر یا سرور
کی طرح بار بار کہئے انہوں میں ڈالا جاوے۔ یہ سرور خاص کہ جس کی
آنکھیں گرمی کے موسم میں دکھتی ہوں لکھے لئے بہت مفید ہے کہ
محیط اعظم سے نقل کیا گیا ہے۔

ست سلاجیت

جس کی عبارت یہ ہے۔ مقوی صبح
اعضاد۔ نافع صرع۔ شہی طعام۔ قاطع غنم۔ ریح و دافع بواسیر
ضام و استقاء و زردی رنگ و تنگی نفس و دوق و شخوخت
فساد غنم و قاس کرم لکم و غیر کے لئے بہت مفید ہے۔ بقدر
دانہ نخود پوراہ شیر گاؤ استعمال کریں +

لنگیاں اور کلاہ

ہر قسم اور ہر رنگ مشہدی۔ پشاور
بادامی۔ سیاہ اور سفید۔ سوتی۔ ٹری
اور سفید جانے ہر قیمت کے مل سکتے ہیں +
المشہد احمد نور۔ کابلی صاحب قادیان ضلع گورداسپور +

تحفۃ الملوک

جس میں حضرت فضل عمر خلیفۃ المسیح ثانی نے ایک باب کی بناء
پر ایک نئے ریاست کو نہایت دل آویز اور دلکش پیرائے میں
تبلیغ فرمائی ہے۔ علاوہ مضمون کی لطافت کے اس کی لکھائی اور
چھپائی میں بھی ایک غیر معمولی طور پر صفائی اور عمدگی کا لحاظ
رکھا گیا ہے۔ تقطیع کلاں کا غنڈ پھندا اور عمدہ۔ قیمت کاغذ و جو
اول کی صرف ۵۰ اور کاغذ درجہ دوم صرف ۱۲۰ ہے۔ احباب
بہت جلد دفتر ترقی اسلام سے طلب کریں +

چھپائی

کتب حضرت سید محمد تقی صاحب نے بزرگان
کی مکمل فہرست
(الشہر محمد یاسین تاجر کتب قادیان دارالامان)